

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2020

5月27日

星期三 农历庚子年 闰四月初五

总第7329期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9



庆祝甘肃省总工会成立70周年座谈会隆重召开

吴明明讲话 包俊宗主持

本报讯(记者 胡江)5月25日上午,省总工会机关大楼前红灯高挂,花团锦簇。在隆重召开的庆祝甘肃省总工会成立70周年座谈会上,省人大常委会副主任、省总工会主席吴明明同省领导班子成员和曾在省总工会工作过的老领导及兰州市、省级产业系统、省直机关、省总直属基层、有关企事业单位工会负责同志、劳动模范代表、省总机关部门、直属单位负责同志等齐聚一堂,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,共同回顾我省工运事业发展历程,继承和发扬工人阶级的伟大品格和甘肃工会的优良传统,推动我省工运事业和工会工作再上新台阶。

吴明明在会上发表讲话,回顾了省总工会成立70年来所做的主要工作和取得的显著成绩,总结了70年来全省工人运动和工会工作的基本经验,分析了全省工会工作面临的新形势新任务,提出了工会工作在推动全省经济社会发展中发挥作用的着力点。吴明明指出,1950年5月20日,甘肃省暨兰州市首届工会代表大会在兰州胜利召开,5月25日大会闭幕时宣布甘肃省总工会正式成立,这是甘肃省工人运动历史上的一件大事,揭开了全省工人运动和工会工作的历史新篇章,标志着我省工会实现了政治上、组织上的团结统一,为工运事业的蓬勃发展奠定了坚实的基础。70年来甘肃省总工会在省委和全总的坚强领导下,围绕党在不同历史时期确立的中心任务,艰苦奋斗、建功立业,为新中国成立后甘肃经济社会发展、改革开放和现代化建设作出了积极贡献。特别是2015年中央首次召开党的群团工作会议后,全省各级工会深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,深化工会改革,保持和增强政治性、先进性、群众性,积极推进新形势下党的职工群众工作。牢牢掌握工人运动时代主题,围绕全省三大平台建设和“一带一路”建设,深化“十大行动”,在围绕中心、服务大局中展示了新形象。广泛开展“中国梦·劳动美”教育实践活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,培育和践行社会主义核心价值观,在引导职工群众增强“四个自信”上取得了新进展。突出重点群体、重点领域,扎实开展维护职工合法权益和服务职工工作,在构建和谐劳动关系、促进



图为座谈会会场

石杰 摄

社会公平正义、维护社会和谐稳定上作出了新贡献。夯实基层基础,把更多人力、物力、财力用于加强基层工会和服务一线职工,在巩固执政的阶级基础和群众基础上展现了新作为。扎实开展党的群众路线教育实践活动,“不忘初心、牢记使命”主题教育,严格遵守中央八项规定精神,加强工会系统党风廉政建设,严守纪律,改进作风,不断提高工会工作法治化水平,在工会自身建设上取得了新成效。

吴明明强调,甘肃省总工会成立以来的70年,是动员和组织广大职工为实现党在各个历史时期的伟大任务艰苦奋斗、顽强拼搏的70年;是工会事业适应形势发展不断向前推进的70年。甘肃工会不愧为党

联系职工群众的桥梁和纽带,不愧为社会主义国家政权的重要社会支柱,不愧为职工合法权益的维护者和维护者。70年的发展成就,离不开省委和全总的正确领导,离不开社会各界的关心支持,离不开新老工会工作者和全省广大职工的团结一致、奋力拼搏。

展望新时代的工会工作,吴明明要求全省各级工会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、改革创新,团结动员各族职工群众,充分发挥工人阶级主力军作用和工会组织的桥梁纽带作用,不断开创甘肃工运事业和工会工作新局面。要坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,始终保持工会工作的正确政治方向。要以推进产业工人队伍建设改革为主线,团结动员广大职工为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面建功立业。要履行工会基本职能,维护职工合法权益、竭诚服务职工群众。要纵深推进工会改革,切实提高做好工会工作的能力水平。

省总工会党组书记、常务副主席包俊宗主持会议,他强调,省总工会70年奋斗历程,铸就了甘肃工运历史的辉煌;更加美好的未来,需要我们一如既往地去开拓拼搏。当前,决战脱贫攻坚、决胜全面小康,加快经济发展,全省广大职工群众和各级工会组织肩负着光荣使命。我们要不忘初心、牢记使命,传承光荣传统,深入有效推进工会改革和产业工人队伍建设改革,团结动员全省广大职工群众听党话、跟党走,大力弘扬工人阶级伟大品格,自觉维护职工队伍和社会稳定,竭诚服务职工群众,不断开创工会工作新局面,为全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦创造更加辉煌的业绩。

座谈会上,省总工会老领导李德奎、王新中,兰州石化公司党委常务副书记、工会主席贾国武,兰州市人大常委会副主任、市总工会主席段迎春,省电力工会主席、国网甘肃省电力公司职工董事、党委委员、工会主席王海涛,兰州大学工会主席常务副主席张继革,全国劳模邹斌,省直机关工会工委主任李卫华,中国铁路兰州局工会副主席郝虎,方大炭素新材料科技股份有限公司工会主席谢鹏洲先后发言,畅谈了从事工会工作或领导、支持工会工作的切身感受,对全省工运事业和工会工作下一步的发展提出了殷切期望。甘肃工人报社《我的工会故事》征文作者之一中车兰州机车有限公司文化干事陈晨分享了他的工会故事。

省总工会老领导李宝堂、陈琳、刘为民;省总领导班子成员孙旺生、吴肖燕、张弘强、罗世文、冯继波、薛挺、麻舜斌、高延;兼职副主席王丽萍、董晓玲、胡耀琼、卢朝鹏;劳动模范代表汪艳侠、杜军出席座谈会。

座谈会前后,大家纷纷在甘肃省总工会成立70周年纪念封上签名(见报眼),会后在省总机关门口合影留念。

我省出台《生态环境违法行为举报奖励办法》

最高可奖励一万元

本报讯 记者从省生态环境厅获悉,为鼓励公众积极参与生态环境保护监督管理,严厉打击危害生态环境安全的违法行为,省生态环境厅和省财政厅日前联合印发的《甘肃省生态环境违法行为举报奖励办法(试行)》明确,群众举报生态环境违法行为,可获500元至1万元不等的奖励。

《办法》明确生态环境违法行为举报奖励适用范围包括:4种重大生态环境违法行为、3种较大生态环境违法行为和2种一般生态环境违法行为,共9种。如果举报的行为不属于已明确的9种,但经生态环境部门判定属于严重生态环境违法行为的,也可实施奖励。群众可通过电话举报、网络、微信和来信来访进行举报。举报人应提供被举报对象的准确名称、详细地址及排放污染物(有条件应提供违法行为图片、视频等印证材料)等情况;举报人应当积极配合生态环境执法人员指认排污现场,并协助生态环境主管部门进行调查取证,举报事项须经生态环境主管部门查实;对同一

举报对象同一违法事实有多人举报的,奖励最先举报者;举报的生态环境违法行为被查处且已结案,排污企业再次涉嫌违法排污的,可以继续举报,经查证属实的,可再次获得奖励。

举报一般、较大和重大生态环境违法行为,经查证属实并立案查处的,分别奖励500元、5000元和1万元。另外,举报人及时向生态环境主管部门提供线索,有效避免重大突发环境事件发生的,且案件当事人被依法行政拘留或刑事拘留的,奖励金额1万元。(宗和)

本报记者 茹佳佳 张小芳

5月25日上午,阳光明媚,省总工会办公楼前红灯高挂,花团锦簇。

在省总工会机关18楼会议室隆重召开的庆祝甘肃省总工会成立70周年座谈会现场,省总领导班子成员和曾在省总工会工作过的老领导及兰州市、省级产业系统、省直机关、省总直属基层、有关企事业单位工会负责同志、劳动模范代表、省总机关部门、直属单位负责同志等齐聚一堂,每个人的脸上都洋溢着喜悦的笑容,佩戴在胸前的工会徽章熠熠生辉。大家共同回顾甘肃省总工会成立70年来的光辉奋斗历程,总结70年来积累的宝贵经验,展望全省工运事业和工会工作的良好未来。

1950年5月20日,甘肃省暨兰州市首届工会代表大会在兰州胜利召开,5月25日大会闭幕时宣布甘肃省总工会正式成立,揭开了全省工人运动和工会工作的历史新篇章,实现了政治上、组织上的团结统一,从此全省工运事业全面蓬勃发展。自1950年至2015年,全国共表彰全国劳模(含先进工作者)15次,我省有622人被表彰。自1952年至2015年,我省共表彰甘肃省劳模16次,共表彰甘肃省劳模(含先进工作者)8896人。全省工会会员由成立之初的2.17万人增加到414.8万人;全省基层工会由32个发展到现在的3.79万个;工会干部由最初从西北总工会调来的30多名,发展到现在有专职工会干部7309人,兼职工会工作人员11.9万人。

70年栉风沐雨,70年波澜壮阔,70年春华秋实。“甘肃工会不愧为党联系职工群众的桥梁和纽带,不愧为社会主义国家政权的重要社会支柱,不愧为职工合法权益的维护者和维护者。”座谈会上,省人大常委会副主任、省总工会主席吴明明发表重要讲话,充分肯定甘肃工会围绕党在不同历史时期确立的中心任务,艰苦奋斗、建功立业,为新中国成立后甘肃经济社会发展、改革开放和现代化建设作出的积极贡献。同时,号召全省各级工会继承和发扬工人阶级的伟大品格和甘肃工会的优良传统,推动我省工运事业

和工会工作再上新台阶。70年的发展成就,离不开省委和全总的正确领导,离不开社会各界的关心支持,离不开新老工会工作者和全省广大职工的团结一致、奋力拼搏。

受邀出席座谈会的省总工会老领导李德奎感慨万分地说,1949年中华人民共和国宣告成立,第2年6月中央人民政府颁布《工会法》。这是《宪法》之后颁布最早的一部法律,从国家层面确立了工会的地位、作用和任务。70年来,陇原大地发生了翻天覆地的变化,浸透着广大职工的心血和汗水,同样离不开各级组织和广大工会干部的辛勤劳动。

省总工会老领导王新中从事工会工作37年,见证了甘肃工会工作总服务台的建设和改革,见证了全省工会干部和职工群众坚韧不拔、奋发有为的精神品格,见证了新时代甘肃省总工会出色发挥党联系职工群众桥梁纽带作用的丰硕成果,他在座谈会上激动地

和工会工作再上新台阶。

踏上新征程 谱写新篇章

——庆祝甘肃省总工会成立70周年座谈会侧记

说:“我永远为自己是一名甘肃省总工会干部而骄傲和自豪。”

在座谈会上,兰州市、省级产业系统、省直机关、省总直属基层、有关企事业单位工会负责同志先后发言,畅谈从事工会工作、支持工会工作的切身感受,对全省工运事业和工会工作下一步的发展提出了殷切期望。兰州石化公司党委常务副书记、工会主席贾国武表示,多年来,兰州石化公司职工在工会组织的关心和帮助下,工作积极性、主动性和创造性被充分调动,职工队伍的主力军和生力军作用得到有效发挥,为推动公司高质量发展作出了新贡献。

“回溯70年来栉风沐雨的光辉历程,是全省工人阶级努力奋斗、攻坚克难的奋斗史。”兰州铁路局局长郝虎激动地说,70年来,省总工会持续深化理论武装,全面加强党的建设,全面引领广大职工

提升技能,投身建功立业;致力于维权服务,深入推进工作改革。特别是十八大以来,不断开创富民兴陇新局面的时代篇章,树立了新时代工会组织讲政治、有担当、重改革、展作为的崭新形象。

长期以来,我省各级工会组织围绕中心,服务大局,立足社会经济建设,实施建功立业、技能提升、陇原工匠、劳模引领等“十大行动”,坚持广泛开展劳动竞赛,有效地提升了工人阶级的时代荣誉感和历史责任感。对此全国劳模邹斌深有感触,他说:“由一名技校生成长为技能专家、劳模,29年来,工会组织搭建的成长成才平台给了我历练和展示才能的机会,‘娘家人’是我坚实的后盾。”面对省总工会70年辉煌历程,今年70岁高龄的省劳模杜军也掩饰不住内心激动,他表示作为工会人感到无比自豪。

“这么多年来,工会始终初心不变,作为活动的组织者,更像是一根绳,将企业员工的心紧紧系在一起,将大家的力量汇聚在一起,不断提升‘家庭成员’的能力,排解‘家庭成员’的压力,增强‘家’的凝聚力。”甘肃工人报社《我的工会故事》征文作者之一,中车兰州机车有限公司文化干事陈晨在座谈会上分享了他的工会故事。他说,工会是温暖的使者,是可靠的肩膀,是职工最贴心的“娘家人”。

70年是继往开来的70年,70年是承前启后的70年。面对新时代、新征程和新使命,省直机关工会工委主任李卫华说:“我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,认真学习贯彻中国工会十七大精神,忠诚履职、锐意创新,努力开创工会工作新局面。”

参加座谈会的代表们纷纷表示,将不忘初心、牢记使命,传承光荣传统,深入有效推进工会改革和产业工人队伍建设改革,团结动员全省广大职工群众听党话、跟党走,大力弘扬工人阶级伟大品格,自觉维护职工队伍和社会稳定,竭诚服务职工群众,不断开创工会工作新局面,为全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦创造更加辉煌的业绩!